

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.473

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

SABADO, 20 DE OCTUBRE DE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

El edificio hundido en Vincennes

Continúan los trabajos de salvamento. Espeluznantes detalles

VINCENNES, 20.—Durante toda la noche, y a pesar de la lluvia que comenzó a caer abundantemente, a las once han seguido los trabajos de descombro y la búsqueda de heridos en el edificio hundido.

El contratista de la obra, Provini, súbdito italiano, que en un acceso de desesperación intentó suicidarse, arrebatándose a tiempo una pistola de la mano, se muestra abatidísimo y no ha podido indicar hasta ahora el número exacto de obreros que trabajaban a sus órdenes.

Toda la noche se han escuchado las quejas y las voces de socorro de algunos obreros sepultados. Uno de ellos, italiano, fue hallado en el fondo de una excavación, libre el cuerpo de cintura arriba, pero sujeto por las piernas por dos vigas de hierro. De tiempo en tiempo se le dio alimento y algunos tragos de ron, y más tarde se le puso una inyección para calmar los dolores de que se quejaba, pero en el momento en que pudo ser extraído falleció.

Entre las voces que se oyen hay la de otro obrero, que dice hallarse sepultado bajo una capa de escombros de dos metros de espesor. Todos los esfuerzos se concentraron sobre este punto y hacia las cuatro de la mañana se oyó decir al sepultado en vida que veía ya la luz.

A última hora, parece deducirse de las manifestaciones del contratista que en la obra trabajaban veintinueve obreros al producirse el hundimiento.

Van extraídos once cadáveres

VINCENNES, 20.—Ayer a las siete de la tarde, iban extraídos ya once cadáveres de los escombros del edificio en construcción que se derrumbó ayer, y entre cuyas ruinas se cree que quedan todavía sepultados siete u ocho obreros.

Entre las familias de las víctimas se han producido dolorosísimas escenas. En los cadáveres se observa que la agonía fue realmente horrible.

La Municipalidad ha aprobado un importante crédito para socorrer a las familias de los damnificados, y costeará el entierro de las víctimas.

El contratista intenta suicidarse

VINCENNES, 20.—Terminado el interrogatorio a que fué sometido, ha intentado nuevamente suicidarse el contratista del edificio hundido en esta población.

Durante su declaración el contratista reconoció que hará unas tres semanas se abrieron grietas en las paredes del edificio, pero no les concedió importancia, limitándose a taparlas con cemento y a reforzar los muros que parecían más amenazados.

El juez ha dispuesto que el contratista quede detenido.

Prosiguen los trabajos

VINCENNES, 20.—A las seis y media de la tarde terminó el martirio del obrero italiano Necelli, sepultado entre las ruinas. Los que trabajaban en su salvamento, después de largas horas de trabajo para desembarazarle de los hierros y astillas que le atenazaban, han podido extraerle con vida, aunque en estado muy grave, pues sufre importante lesiones internas.

Los trabajos prosiguen en medio de grandes dificultades y peligros para ver si se puede salvar a algunos de los nueve obreros que todavía están sepultados entre los escombros.

DE MARRUECOS

El temporal

MELILLA, 20.— Sigue el temporal. Los vapores correo "Villa Sanjurjo" y "Barcel" continúan aquí refugiados. El oleaje arrastró ayer doce metros de la escollera del puerto que se construye en Cala del Quemado.

El vapor cablero inglés "Telconia", que tenía un cable entre Punta de Pescadores y Uad Lau, fué sorprendido por el temporal.

El vapor abandonó el cable, marchando a refugiarse a Gibraltar.

El coronel Kindelán

MELILLA, 20.— El coronel Kindelán ha revisado el aeródromo de Taúma. Al trasladarse a la base de hidros de Mar Chica, estuvo viendo volar al "Numancia", que desde Los Alcázares ha llegado a Melilla.

Lo tripulan los comandantes Franco y Arias Salgado, capitán Caulak y sargento Pérez.

El hidrógeno efectuado la travesía en dos horas y cuarto.

Los aviadores han obsequiado con un banquete al coronel Kindelán asistiendo el comandante Franco y todos los jefes y oficiales.

Ofreció el agasajo el teniente coronel señor Fernández Mulero, quien dedicó elogios al coronel Kindelán.

Este agradecido las muestras de afecto que le tributaban, e hizo presente la satisfacción que le había producido la visita de inspección realizada.

El coronel Kindelán ha manifestado a los periodistas que mañana, a primera hora, a bordo del "Numancia" marchará a Los Alcázares.

Traslado de un herido

MELILLA, 20.— Ha sido trasladado al hospital el teniente del batallón de África, número 17, don Edmundo Fernández Pérez, que a consecuencia de un accidente de

automóvil, sufre la fractura del húmero derecho.

El "Numancia" sale para Los Alcázares

MELILLA, 20.— Procedentes de Alhucemas han llegado el teniente coronel Capaz y el comandante Lacuerda.

Desde Xauen efectuaron el viaje por tierra. Hoy debían marchar a Tetuán los generales Carrasco y Dolla para asistir a la junta de generales encargada de examinar el expediente de ascensos por elección.

El general Carrasco no pudo marchar por hallarse enfermo.

Ayer, ante gran público, congregado en la base de hidros de Mar Chica, se levó el hidró "Numancia", dirigiéndose a Los Alcázares.

Conducía once pasajeros, entre ellos el coronel Kindelán.

Concesión de la Medalla Militar

TETUAN, 20.— El alto comisario ha concedido la medalla militar al teniente coronel de Artillería don Fernando Roldán y Díaz de Arcaya, su ayudante de campo.

Siendo comandante en el cuartel general del alto comisario, pocos días después del desembarco en Alhucemas, una granada enemiga cayó sobre un depósito de municiones sito en la playa de Cebadilla.

El comandante Roldán acudió presuroso y, debido a sus medidas e intervención personal, evitó una catástrofe.

También se ha concedido dicha condecoración al coronel de Infantería don Luis Solán, delegado gubernativo de Melilla, y al teniente coronel de Estado Mayor, fallecido, don Luis González Adalid.

Repatriación de tropas

TETUAN, 20.— En Tetuán han quedado concentrados los batallones de Cazadores números 3 y 5 de este territorio, que serán repatriados antes de final de mes.

Del Vaticano

El Cardenal De Lai, gravísimo

ROMA, 20.—El Cardenal De Lai, que estuvo gravísimamente enfermo durante la primavera última, ha sufrido una nueva crisis cardíaca, a consecuencia de la cual ha entrado en la agonía. Ha sido hospitalizado en la Clínica Quisisana, donde le asiste el profesor Borromeo.

La misión en el C. de Sydney

ROMA, 20.— Su Santidad ha recibido con esta fecha un telegrama del Cardenal Gerretti, en el que se le anuncia que la misión pontificia que asistió al Congreso Eucarístico Internacional de Sydney ha embarcado de regreso para Roma.

Nuevo Nuncio en Bolivia

ROMA, 20.— Su Santidad ha designado, con fecha de hoy, a monseñor Carlos Chiarlo para desempeñar la Nunciatura Apostólica en Bolivia. Ha conferido al nuevo Nuncio el título de Arzobispo de Amida.

Audiencias pontificias

ROMA, 20.—A la misa oficiada esta mañana por el Pontífice en el Aula del Consistorio asistieron todos los guardias cívicos italianos que han venido en peregrinación a Roma, los cuales, colectivamente, recibieron la comunión.

Su Santidad, después de la misa, recibió en audiencia particular a 300 señoras pertenecientes a la Unión de Madres Cristianas de Colonias, a las que acompañaba el presidente diocesano, monseñor Hamels, Obispo auxiliar de Colonia.

Entre ellas figuraba la señora Teused, miembro del Centro católico en el Parlamento del Imperio, y la señora Frenken, esposa del ex ministro de este apellido.

Esta peregrinación visitará los santuarios de Altoetting y de Padua, y a su regreso, el de Einsiedlen.

El Pontífice les dirigió la palabra, en alemán, para agradecerles la visita, y otorgó la bendición apostólica, tanto a las damas presentes, como a sus familias y a las diócesis alemanas.

La Unión de Madres Cristianas ha ofrecido a Su Santidad una gran cantidad de paramentos sagrados destinados a las misiones, y la copia de un célebre cuadro del pintor alemán de la Edad Media, Esteban Lochner.

Terminada la audiencia, el Santo Padre recibió al Nuncio en Bruselas, monseñor Micara.

Funerales de la ex Emperatriz de Rusia

COPENHAGUE, 20.—Ayer tarde se han celebrado con gran solemnidad en la iglesia rusa las exequias de la ex Emperatriz de Rusia María Feodorovna. El féretro estaba expuesto desde ayer en la nave central del templo.

Presidieron la fúnebre ceremonia numerosos miembros de la familia Romanoff, a los que acompañaban antiguos dignatarios de la Corte zarista, los Reyes de Dinamarca, con los miembros de la Real Familia; el ministro de Negocios Extranjeros, en representación del Gobierno, y miembros de la colonia rusa.

Terminado el acto, fué sacado del templo el ataúd, organizándose la comitiva, en la que iban a pie todas las personas que habían asistido a la misa, encaminándose el cortejo hacia la estación del Este.

Cubrían la carrera las tropas de la guarnición, y en todo el trayecto se apiñaba un gentío enorme.

El féretro iba en una carroza real, de la que pendían gran número de coronas, enviadas por los Soberanos y jefes de varios Estados, y una dedicada por el Cuerpo diplomático acreditado en esta capital.

Cosas de la -: escena :-

EN ESLAVA

¡SI, SEÑOR, SE CASA LA NIÑA!

La obra estrenada anoche en Eslava no gustó al público; que, por añadidura, se creyó en el caso de protestar de manera excesivamente ostensible.

Como "de gustos no hay nada escrito", según suelen decir los desconocedores de la bibliografía; no hay por qué discutir ese fallo, todo lo más cabría lamentar la forma de manifestarle; la obra nueva de Felipe Sassone merecía mayor respeto y consideración.

El autor ha pretendido hacer una a la manera de los pintores que pintan con la espátula, y al público le desagradó sin duda por demasiado sintética.

Quizás contribuyó a ello el tema poco nuevo, aunque tenga ligera novedad en los detalles; pero de todos modos la obra, repito, mereció mejor acogida.

Donde pasan sin protesta tantas obras ofrecidas para el buen gusto, "¡Si, señor, se casa la niña!" merecía trato de favor.

EN ROMA

"LAS LLORONAS"

Con gran éxito se estrenó anoche en Roma una nueva revista, de la que son autores Joaquín Vela y José Campaña, y a la que ha puesto música el popular maestro Alonso.

La pieza reúne todas las características de esta clase de obras; las situaciones cómicas se suceden y dan motivo para que los intérpretes hagan alarde de sus cualidades artísticas.

El maestro Alonso ha compuesto una música alegre, y varios de los números se harán pronto populares. El público hizo repetir toda la partitura.

La interpretación fué buena en general, sobresaliendo Celia Gámez, Conchita Rey, Antofilia Torres, Concha Constanza, Lepo, Breña y Ramper.

Las "chicas" del conjunto contribuyeron también al éxito de la obra y fueron muy aplaudidas.

Los autores salieron repetidas veces a escena.

EN FUENCARRAL

"LA PRINCESA DEL DOLLAR"

La compañía de Marina Ughetti estrenó anoche en el teatro Fuencarral, y con el éxito de siempre, la bella opereta de Leo Fall, "La princesa del dólar".

La interpretación fué buena, sobresaliendo Marina Ughetti, Emilia Allaga, Margarita Pinter, Cándida Folgado, Baltasar Banquells y Roberto y Raúl Ughetti.

En Azcoitia se registran casos de fiebre infecciosa

SAN SEBASTIAN, 20.—En la Diputación provincial han manifestado que en Azcoitia se han registrado varios casos de fiebres infecciosas, motivo por lo cual han sido adoptadas grandes precauciones para evitar la propagación de la enfermedad.

Las últimas noticias acusan decrecimiento en la epidemia, que no ha sido seguida hasta ahora de ninguna defunción.

Violento incendio en Rusia

Tres aldeanos mueren carbonizados.—Nueve heridos graves

MOSCU, 20.—La Agencia Tass dice que ayer estalló un violento incendio en una refinería de azúcar de los alrededores de Belgorod (Gobierno de Voronev), en ocasión de hallarse en ella un centenar de aldeanos que conducían en caballerías sus cosechas de remolacha.

Los pabellones del edificio quedaron totalmente destruidos, pues, a pesar de los esfuerzos realizados, no se logró atajar el fuego.

En el incendio perecieron tres aldeanos y otros nueve resultaron con quemaduras graves.

Veinte caballos murieron carbonizados. Se calcula que las pérdidas son de gran consideración.

La aviación española

Accidente a un avión en Cabo Juby

En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron ayer las copias de estos telegramas recibidos por el director general:

"De Cabo Juby me dan cuenta que, enterados de que una partida se dirigía hacia el lugar ocupado por Izarguin, con objeto de efectuar robos, ordenó capitán jefe occidental salieran dos aparatos para avisar a indígenas y efectuar reconocimiento."

El aparato tripulado por teniente Pérez Cela llevando dos indígenas, sufrió averías a 200 kilómetros sur Cabo Juby, y 10 kilómetros costa, cayendo y destrozándose el aparato, viendo desde otro avión que de entre los restos salieron, al parecer ilesos, el teniente y los indígenas.

"Esta mañana salieron de Cabo Juby dos aparatos, uno español y otro Compañía Ae-

ropostal, dirigiéndose lugar donde ocurrió accidente, que di cuenta en telegrama número 53.

A las 13.30 regresó aparato Compañía Aeropostal, cevando a Cabo Juby a teniente Pérez Cela, que resultó leve en la cara.

Del accidente resultaron teniente Pérez Cela, herido leve; Mokademi, de la Mía Saleg, Uid Beirak, herido grave brazo, y Askari Larosy Almed, herido leve. Teniente aviador e indígena Mía fueron recogidos y admirablemente atendidos por indígenas de cabila Izarguin Busba, que prestaron toda clase de auxilios.

Avión español salió esta mañana sufrió también avería en mismo lugar, quedando custodia de indígenas.

Aparato Compañía Aeropostal vuelve salir, conduciendo mecánico reparar averías avión español.

Debo hacer resaltar conducta inestimable de indígenas y servicio prestado por Compañía Aeropostal."

"Reparadas averías regresaron a Cabo Juby a las 15.40 los dos aparatos que me refiero en telegrama número 55, con todo personal."

El "Numancia" emprenderá el vuelo en la primavera

WASHINGTON, 20.— La Embajada de España ha informado al departamento de Estado de que el proyectado vuelo del hidróplano "Numancia", pilotado por Franco y Gallarza ha sido aplazado hasta la próxima primavera.

Franco quiere volar sobre territorio norteamericano y aterrizar en Nueva York, San Francisco y Filipinas.

Banquete al aviador Iglesias

FERROL, 20.— Oficiales del Ejército y de la Marina obsequiaron con un banquete al capitán aviador ferrolano señor Iglesias Brage.

La explosión de una granada en Mahón

MAHON, 20.— En el Gobierno militar se ha facilitado la relación de las víctimas producidas por la explosión de una granada durante las escuelas prácticas de Infantería.

Son éstos: el capitán Hernández Escriba, grave; el alférez Germán Sánchez Montoya, menos grave; el sargento Bartolomé Costa Guasp, menos grave; el cabo Martín Carrera, muerto, y los soldados José Brunze, Juan Pareza, Juan Cronich, Ramón Rodríguez y Pedro Vila, graves.

Dos ancianos muertos por un automóvil

PAMPLONA, 20.— Ayer tarde se diglaron a Pamplona tres ancianos de la Casa de Misericordia que habían estado bajando en una finca de dicho Asilo, cuando se les echó encima un automóvil conducido por Antonio Santos Lozano.

Dos de los ancianos quedaron debajo de las ruedas del vehículo, y cuando se acudió en su auxilio eran cadáveres.

Se llamaban Mariano Jarasa y Manuel Urriza.

El primero tenía sesenta y seis años y el otro sesenta y tres.

Parte del palacio del Sultán de Marruecos destruido

RABAT, 20.—Un incendio que ha estallado en Tuarga ha destruido parte de las dependencias del Palacio del Sultán.

Se ha conseguido aislar el foco del siniestro. Los daños son de poca importancia. Sólo ha habido una víctima.

Don José María Figueroa y Alonso Martínez

En el día de hoy se cumple el octavo aniversario de la muerte del heroico teniente de Ingenieros don José María Figueroa y Alonso Martínez, que murió gloriosamente en África, víctima del cumplimiento de sus deberes militares.

En el campamento de Teñer rindióse al tributo de la muerte en holocausto de la Patria.

Durante los días 22, 23 y 24 en Madrid se celebrarán actos religiosos en sufragio de su alma.

Reiteramos a sus padres, los excelentísimos señores condes de Romanones, a sus hermanos, los duques de Pastrana, conde de Velayos, marqueses de Villabragima, marqueses de San Damián, condes de Yebes y Clavijo y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por aquella tan sensible e irreparable pérdida, acompañándoles muy sincera y afectuosamente en su gran pesar.

La vida en provincias

Llegada de un batallón

CADIZ, 20.—Ha llegado procedente de Puerto de Santa María un batallón del regimiento de Cádiz, de guarnición en esta capital, para incorporarse a la plana mayor de dicho Cuerpo, pues ha sido destinado en su lugar el batallón de Cazadores de África número 7.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Las maniobras militares en Córdoba

CORDOBA, 20.— Ayer fué el último día de maniobras militares en el cerro Muriano.

A dicho punto marchó, a las nueve de la mañana, el infante don Carlos, acompañado de su Estado Mayor.

En la barrada le recibió el jefe de la brigada y muchos vecinos, que le vitorearon. Las fuerzas desarrollaron un supuesto táctico, terminando las maniobras sin novedad.

El capitán general felicitó a las fuerzas. Seguidamente los jefes de los Cuerpos obsequiaron con un lunch a Su Alteza.

A la una de la tarde regresó el infante a la capital, invitando a almorzar a las autoridades de Córdoba, a las que agradeció las atenciones recibidas durante su estancia aquí.

El gobernador civil, en nombre de las autoridades cordobesas ha telegrafiado al Rey, dándole cuenta del almuerzo con Su Alteza y reiterándole su adhesión al Trono.

Por la tarde regresó el infante a Sevilla.

Una excursión del infante don Carlos

CORDOBA, 20.— Después de almorzar, el infante don Carlos, acompañado por su Estado Mayor y autoridades, realizó una excursión a la sierra, y a continuación visitó las fábricas electromecánicas, elogiando el funcionamiento de los talleres y felicitando al director don Slemente Cantay.

Finalmente, descansó breves momentos en el hotel y marchó a la estación, donde, en el rápido descendente, regresó a Sevilla.

Fué despedido por las autoridades y los generales, jefes y oficiales que tomaron parte en las maniobras.

En Andalucía

SEVILLA, 20.—Procedentes de Cerro Muriano (Córdoba), donde han estado efectuando ejercicios militares, han regresado hoy a esta capital los regimientos de Infantería de Soria y Granada.

En Valencia

ALMANSA, 20.—Han terminado, brillantemente las maniobras realizadas estos días. En el último ejercicio resultó herido por un proyectil de fusil un oficial del regimiento de Guadalajara. Ha dirigido las operaciones con gran acierto el coronel de Guadalajara. Toda la oficialidad ha quedado muy satisfecha de las excelentes condiciones que reúne el terreno para prácticas. Anoche, en la plaza de la Constitución, la banda Unión Almansa dio un concierto en honor de las tropas.

Estas han marchado hoy despedidas por todo el vecindario y autoridades locales. Para el próximo domingo se dice que llegarán tropas de Caballería y Artillería para hacer ejercicios.

VALENCIA, 20.—Regresó de Almansa, donde realizó maniobras, el regimiento de Mallorca; de Liria, las tropas de Sanidad; y de Alcablas, el capitán general, que presenció dichas maniobras.

Un contraalmirante y su esposa, asfixiados

VIENA, 20.— El contraalmirante Arturo Banmerg se ha suicidado en compañía de su esposa, encerrándose en su habitación y dejando abiertas las llaves del gas.

DESDE INGLATERRA

El descubrimiento de América

La estatua de Cristóbal Colón, en el mayor parque de Liverpool, lleva la inscripción: "El Padre de Liverpool". El pasado viernes, 12 de octubre, 436 aniversario de la fecha en que Colón descubrió América, los representantes consulares de las naciones norte, centro y suramericanas en Liverpool, junto con los representantes de España, Italia y Portugal se reunieron ante ese monumento para rendir un tributo de recuerdo al Gran Almirante. Las banderas española, italiana e inglesa adornaban la estatua.

El Lord Mayor (Miss Margaret Beavan) colocó al pie de la estatua una figura de flores en forma de ancla adornada con las banderas de las naciones americanas. Después la banda de la Policía de Liverpool tocó los himnos de España, Italia e Inglaterra.

Don Manuel de la Peña, consul de Méjico, dijo en elocuenté discurso que el descubrimiento de América por Colón había transformado el Atlántico en un Mediterráneo, dando así vida y prosperidad a numerosos centros comerciales, entre ellos a Liverpool que, con el espíritu justiciero que distingue a la raza británica, proclama al Descubridor como el "Padre de Liverpool".

"Debemos realizar—dijo— que el propósito moderno de llegar en una bala de cañón, a una estrella cuya existencia se conjetura, no es menos insensato que lo que el propósito de Colón fué para sus contemporáneos."

El Lord Mayor dijo que el gran comercio algodónero de Liverpool nació con el descubrimiento de América. Era, pues, muy justo que el himno nacional español fuera tocado primero, puesto que fué España quien dio a Colón los medios de realizar su gran empresa. Recordó también que este año había visitado Génova, la ciudad natal del gran navegante.

La Aviación

SIN NOTICIAS DE MACDONALD. LONDRES, 20.—A las once de la mañana se sigue sin noticias del aviador Macdonald. En los círculos aeronáuticos la impresión es muy pesimista.

NUEVA YORK, 20.—No se tienen noticias sobre la suerte que haya corrido el avión tripulado por el aviador inglés Macdonald.

En los círculos aeronáuticos comienzan a perderse todas las esperanzas sobre el feliz resultado del vuelo.

LONDRES, 20.—En los círculos aeronáuticos la inquietud es muy grande por estimar temeraria la tentativa del expresado aviador con los escasos elementos que llevó a bordo y la escasa potencia del avión, que, como se sabe, es sólo de 85 caballos. Por otra parte, Macdonald sólo cuenta en su activo unas ochenta horas de vuelo, lo que ofrece un nuevo motivo de alarma.

Parece que Macdonald tomó la misma ruta que Lindbergh, que es la más corta, pero presenta la desventaja de no estar frecuentada por los grandes trasatlánticos.

Como no lleva a bordo aparato de "radio", la falta de noticias no causó inquietud al principio; pero el retraso es ya demasiado grande, temiéndose algún accidente desgraciado.

El capitán del vapor "Munchen" no lo ha visto en su camino

QUEENSTOWN (Irlanda), 20.—Procedente de Nueva York, ha llegado a este puerto el trasatlántico alemán "Munchen".

El capitán del "Munchen" ha manifestado que durante la travesía ha tenido buen tiempo en todo su trayecto. El barco de su mando no ha divisado durante la ruta ningún rastro del avión tripulado por el comandante Macdonald.

Se han perdido todas las esperanzas

NUEVA YORK, 20.—En los círculos aeronáuticos se ha abandonado toda esperanza de encontrar sano y salvo al aviador británico comandante H. C. Macdonald, que intentaba el vuelo trasatlántico de Harbour Grace (Terranova) hasta Irlanda, tripulando un aparato tipo "moth".

Se cree que cuando fué visto por el vapor "Hardenberg" intentaba probablemente volver al punto de partida.

Se teme que si se ha visto obligado a descender sobre el mar se habrá hundido inmediatamente, pues, como se sabe, carecía de flotadores.

EL REGRESO DEL "CONDE ZEPPELIN"

WASHINGTON, 20.—El Presidente de la República y la señora de Coolidge han invitado a una comida, que ha tenido lugar en la Casa Blanca, al doctor Eckener y los primeros oficiales del dirigible alemán "Conde Zeppelin". También ha asistido el teniente coronel de la Aeronáutica española don Emilio Herrera.

El doctor Eckener ha anunciado que proyecta emprender su viaje de regreso a Europa el día 27 del actual.

En conversaciones particulares, el comandante del dirigible ha manifestado su opinión de que Washington es la estación-término ideal para un servicio trasatlántico de dirigibles entre los dos continentes, a causa de estar situada en una zona que, por sus excelentes condiciones atmosféricas, es adecuadísima para realizar las operaciones de aterrizaje.

Se dice que el "Conde Zeppelin" hará en noviembre un segundo viaje a Norteamérica

BERLIN, 20.—Noticias procedentes de Nueva York, recibidas por los periódicos de esta capital, dicen que el doctor Eckener, comandante del dirigible alemán "Conde Zeppelin", tiene el propósito de efectuar un segundo viaje a América en el próximo mes de noviembre, llevando a bordo pasajeros de pago.

Agregan dichas noticias que son muchos los aficionados a la aviación que se encuentran dispuestos a realizar, a bordo del "Conde Zeppelin", el viaje de regreso de los Estados Unidos a Alemania, que, como se ha dicho, tendrá lugar a fines del corriente mes.

La línea Sevilla-Buenos Aires

BUENOS AIRES, 20.—El teniente coronel Herrera, que ha llegado a Nueva York en el "Conde Zeppelin", es esperado aquí a primeros del mes próximo, para estudiar la instalación del aeropuerto que ha de servir de base a los dirigibles de la futura línea Sevilla-Buenos Aires.

Se construirá un cobertizo en el valle del Rhin

BERLIN, 20.—Según declaraciones hechas por los representantes de la Sociedad Zeppelin, se va a construir en breve un nuevo cobertizo destinado al tráfico regular de dirigibles en el valle del Rhin, algo al sur de Friburgo, en Brisgau, próximo a Basilea.

Las condiciones atmosféricas de Friedrichshafen se consideran bastante desfavorables, y su altura escasa para el establecimiento de un tráfico regular en buenas condiciones.

OTROS VUELOS

Las averías del avión de Hünefeld son de poca importancia

TOKIO, 20.—Los técnicos han efectuado un nuevo examen del avión de von Hünefeld, comprobando que las averías sufridas son de poca importancia y pueden ser reparadas en breve tiempo.

El aviador Murdock, en El Cabo

EL CABO, 20.—El aviador Murdock, que ha efectuado el vuelo por etapas de Londres a El Cabo, aterrizó violentamente a su llegada a esta ciudad.

El avión resultó destruido; pero el aviador logró escapar indemne.

OTRAS NOTICIAS

El pánico de un viajero produce una catástrofe de aviación

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey), 20. Cuando se encontraba a una altura de doscientos metros, entró en barrera el monoplano Junkers "W-33", cayendo violentamente a tierra. A consecuencia de la violenta caída del monoplano resultó muerto uno de los viajeros, y heridos graves, siete.

A bordo del monoplano "W-33" viajaban varios financieros, que se reunían a Nueva York para asistir a una reunión de banqueros.

Entre los pasajeros figuraban el banquero W. C. Chanute, que resultó muerto, y el corredor de Bolsa de Boston Pliny Jewell, que ha resultado con tan graves heridas, que se han perdido todas las esperanzas de salvarlo.

Por los relatos de los pasajeros, que hasta ahora no son suficientemente concretos para formar un juicio exacto, se cree que el accidente ocurrió porque alguno de los pasajeros, poseído de gran pánico al descender rápidamente varios metros a consecuencia de un vacío atmosférico, se apoderó del mando del aparato, dando lugar al terrible accidente.

El Junkers "W-33" era del mismo tipo y construcción que el "Bremen".

Los restos del avión encontrado cerca de la isla de los Osos

PARIS, 20.—Noticias llegadas a esta capital anuncian que se ha procedido a un detenido examen de los restos del avión "Lathan" encontrados por unos pescadores cerca de la isla de los Osos y conducidos al puerto de Waldersund.

El examen de dichos restos parece permitir asegurar que los tripulantes del avión no perecieron en el accidente ni a consecuencia de éste, y aún más, que pudieron subsistir durante largo tiempo.

La producción de aeroplanos en Norteamérica

NUEVA YORK, 20.—La producción de aeroplanos en los Estados Unidos se calcula que alcanzará este año la cifra de 15,000, o sea siete veces más que la del año pasado.

La Comisión de la Exposición de Sevilla

El alcalde de Amberes.—El ministro de Méjico.—Final de una visita.—Detención de rateros

SEVILLA, 20.—Ayer se reunió la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana, habiendo despachado asuntos de trámite.

El señor Cruz Conde dió cuenta de las gestiones que ha hecho durante su viaje por el extranjero con relación al certamen, especialmente la adquisición del mobiliario del pabellón español en la Exposición de Colonia, que se destinará a la de historia de Sevilla, y la compra del pequeño ferrocarril que funciona en aquella Exposición, y que serviría para mejorar las comunicaciones dentro del recinto de la de esta capital.

El próximo domingo es esperado en esta capital el alcalde de Amberes.

El ministro de Méjico en España y su esposa han visitado ayer el pabellón mejicano, acompañado del cónsul de su país y del arquitecto autor del proyecto. El ministro tuvo palabras de elogio para la obra.

Después visitó los monumentos más notables de Sevilla y el barrio de Santa Cruz.

Estuvo en el Ayuntamiento firmando la escritura de cesión de los terrenos en que ha sido construido dicho pabellón.

En la Audiencia terminó la vista de la causa seguida contra Luis González, acusado de haber dado muerte a Rosario Hurtado.

El fiscal ha mantenido su primera petición, de que el procesado sea condenado a la pena de diez y ocho años de prisión como autor de un homicidio. El defensor sostuvo que no había suficientes pruebas y, por lo tanto, procedía la absolución de su defendido.

En la Alameda de Hércules, unos agentes han procedido a la detención de varios rateros. Dos de éstos, llamados Francisco Conde y Manuel Naranjo, intentaron agredir a los representantes de la autoridad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 20

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values. Includes sub-sections for Ayuntamientos, Acciones, and Obligaciones.

Las reparaciones

Conferencia de Poincaré, Churchill y Parker Gilbert

PARIS, 20.—El presidente del Consejo, señor Poincaré; el ministro de Hacienda británico, señor Churchill, y el agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, han celebrado una conferencia, en la que se ha tratado de la cuestión de regular las deudas alemanas y de la Comisión instituida en la pasada reunión celebrada en Ginebra.

Parece que la posición de Francia e Inglaterra, en lo que se refiere a las reparaciones, es idéntica y de conformidad con lo declarado con anterioridad por el señor Poincaré, que dijo en un discurso pronunciado en Chambery que no se negaría a examinar una proposición acerca de la movilización de la deuda alemana para llegar a un acuerdo que permitiese a Francia pagar sus deudas y cobrar lo que se le adeuda en concepto de perjuicios originados por la guerra.

El señor Churchill, que se ha mostrado muy satisfecho del resultado de la entrevista de ayer regreso a Londres, por la tarde. No se ha fijado la fecha para la Conferencia de peritos financieros

PARIS, 20.—Contrariamente a lo que afirman algunos periódicos extranjeros, en los círculos autorizados de esta capital se dice que no es cierto que los señores Churchill, Poincaré y Parker Gilbert hayan fijado, en su reunión de esta mañana a la época de últimos de diciembre próximo para que se reúna la Conferencia de peritos financieros que ha de ocuparse de la cuestión de las reparaciones.

Se hace observar respecto a esta cuestión que el acuerdo sólo podrá ser adoptado con el consentimiento de todos los Gobiernos interesados, especialmente del Gobierno alemán.

La Prensa alemana

BERLIN, 20.—La Prensa alemana sigue con gran interés las negociaciones que está llevando a cabo el agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, en Londres y en París y reproduce con extensión todos los comentarios que acerca de ellas hacen los periódicos extranjeros.

La Correspondencia Diplomática y Política dice que la mayoría de las animaciones e indicaciones formuladas por dichos diarios no pasan de ser meras suposiciones que no se fundamentan en nada seguro; pero considera, en cambio, ser cierto que el viaje del señor Gilbert se encuentra relacionado con los preliminares técnicos relativos a una próxima conferencia, en la cual tratará de la cuestión de las reparaciones. No es posible todavía concretar ni precisar opiniones sobre esa reunión, ya que las negociaciones las llevan a cabo delegados que gozan de análogos poderes.

Un comentario de "The Times"

LONDRES, 20.—El "Times", comentando las vistas que el agente general de pagos por reparaciones, señor Parker Gilbert, ha hecho estos días en Londres, Berlín y París, dice que la política del Gobierno inglés consiste en no disociarse de los esfuerzos que se realizan por otras potencias para resolver el problema de las reparaciones, siempre que las soluciones que se buscan no impongan ningún nuevo sacrificio suplementario a los contribuyentes británicos.

El señor Churchill regresa a Londres

PARIS, 20.—El ministro de Hacienda británico, señor Churchill, ha salido de esta capital, a las cuatro de la tarde, con dirección a Londres.

Fué despedido en la estación por representantes del Gobierno francés, embajador de la Gran Bretaña y alto personal de la Embajada.

Dictadura civil

El jefe del Gobierno en Canarias SANTA CRUZ DE TENERIFE, 20.—El presidente ha visitado ayer los pueblos del Sur de la isla escuchando las peticiones que se le formularon. En La Laguna visitó la iglesia del Cristo. Habló de la necesidad de organizar el turismo a estas islas.

Visitó el presidente la fábrica de Tabacos La Tenerifeña, donde fué obsequiado con una labor de manos, con destino a sus hijas, obra de las cigarreras, y un "buró" lleno de las diversas labores de tabacos canarios.

También el jefe del Gobierno descubrió la lápida que da a una calle el nombre de su hermano Fernando.

En el teatro Guimerá se celebró un mitin en el que hablaron distintos oradores y el presidente. Este se propone regresar a la Península el día 21, para llegar a Cádiz el 25. Se detendrá un día en Jerez y estará en Madrid el 27.

Los obreros y la patronal del muelle han entregado al presidente 1.000 pesetas con destino a la suscripción organizada en Madrid a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro de Novedades.

COMUNISMO

Trotsky rector de Universidad

RIGA, 20.—Se comunica oficialmente de Moscú la apertura de la nueva "Kazagstán" (Universidad) en Alma Alta (antiguamente Vierni), donde Trotsky está cumpliendo su pena de destierro.

La Universidad empieza con 60 estudiantes; pero su número podrá ser aumentado hasta 100.

Esto parece confirmar los rumores de las pasadas semanas, según los cuales, contestando a las peticiones de sus amigos de que se facilitara a Trotsky alguna ocupación intelectual, el Gobierno ha acordado darle la rectoría de una Universidad.

Se adoptarán medidas energicas contra los conspiradores

MOSCÚ, 20.—El comisario de los Soviets, señor Krilenko, ha declarado que el Gobierno soviético tiene la intención de adoptar energicas medidas contra todos aquellos que se dediquen a conspirar e intenten poner en peligro la seguridad del Estado.

TRIBUNALES

Consejo de guerra contra dos paisanos En las sesiones militares tuvo lugar un Consejo de guerra contra los paisanos José María Lançera y Dionisio Marquez, acusados por el fiscal como autores de un delito de hurto.

Ha presidido el teniente coronel de Saboya don Luis Rodríguez de Rivera y Gascon.

Según el fiscal, señor García Bravo, los procesados hurtaron el 25 de noviembre de 1920 unos rollos de pimiento valorados en 332 pesetas, haciendo apreciar la circunstancia agravante de nocturnidad y pidiendo la pena de seis meses y un día de presidio correccional.

El defensor señor Vidal y Moya, sostenía que el delito era un hurto frustrado y que no podía apreciarse la circunstancia de nocturnidad, porque los actos habían comenzado de día.

El fiscal rectificó sus conclusiones adviniéndose a la pretensión de la defensa y reduciendo la petición de pena a seis meses de arresto.

La causa quedó vista para sentencia.

La Real Academia no acepta el uso de la palabra "Cabina"

La Real Academia Española de la Lengua, en vista de los razonamientos que expuso el señor Jovito Cincinato en un artículo combatiendo el uso de la palabra "cabina" y sosteniendo que en vez de ella deben emplearse las de camarote, camarera y camarero (si se trata de telefonos), acordó mostrar su conformidad con dichas manifestaciones y consignarlo así en el "Boletín" de la Corporación y en el Diccionario popular.

Un crimen por celos

SEVILLA, 20.—Gregorio González Gil, de treinta y cinco años, acometió esta mañana con una aguja de estero a su esposa, Vicenta Alvarez Garcia, de treinta años, y a un huésped del matrimonio llamado Miguel Parejo.

El hecho ocurrió en una taberna de la calle del Marques de Labiandas, cuando Vicenta conversaba con el citado huésped.

Según parece, desde hace tiempo existían frecuentes disgustos entre el matrimonio por creer Gregorio que su mujer no le era fiel.

Su obsesión había llegado al extremo de establecer cerca de Vicenta estrecha vigilancia.

Esta mañana, cuando Vicenta se hallaba hablando con el huésped, precisamente sobre la manera de tranquilizar a Gregorio, se presentó éste y cometió el crimen.

Vicenta sufre una herida grave en el costado izquierdo y otra en el tercio superior del brazo del mismo lado.

Además, se le ha presentado alumbramiento prematuro. Su estado es muy grave. Miguel Parejo fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en el costado izquierdo y otra en el muslo del mismo lado, de pronóstico reservado.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

VARSOVIA, 20.—Ha terminado la huelga general de Lodz, habiendo reanudado sus tareas los empleados pertenecientes al Municipio, tranvías y arbolitos púnicos.

La huelga de la industria textil tiene también a unificar, habiéndose ya observado la reanudación de la actividad del trabajo en algunas fábricas.

Los cargadores de Australia MELBOURNE, 20.—La huelga de los cargadores del puerto ha terminado en toda Australia.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 5 de noviembre y sucesivos, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de enero de 1929.

- 1.º-Obligaciones de la línea de Segovia a Medina. 142 obligaciones especiales.
2.º-Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona, pertenecientes al segundo semestre de 1928. 220 obligaciones 3 por 100 serie A. 232 obligaciones 3 por 100 serie B. 39 obligaciones del 5 por 100. 2.311 obligaciones del 6 por 100.
3.º-Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona, pertenecientes al segundo semestre de 1928. 928 obligaciones antiguas, no canjeadas.
4.º-Obligaciones de la línea de Vallalba a Segovia. 220 obligaciones especiales.
5.º-Obligaciones de la línea de Almansa a Valencia y Tarragona. 750 obligaciones de primera serie. 600 obligaciones de la serie A. 600 obligaciones de la serie B. 600 obligaciones de la serie C. 600 obligaciones de la serie D. 2.200 obligaciones especiales 4 por 100.
6.º-Obligaciones de la línea de San Juan de las Abadesas. 146 obligaciones de la serie A. 505 obligaciones de la serie B. Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrá lugar en los días señalados, en esta Corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, calle de Alcalá, núm. 16, edificio del Banco de Bilbao.

Madrid, 10 de octubre de 1928.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

Los deportes

Boxeo.—Paulino Uzcudun, descalificado. La primera noticia

NUEVA YORK, 20.—Se celebró el anunciado combate entre el pugilista español Paulino Uzcudun y el americano Peterson. En el segundo round, Paulino fué descalificado por los jueces.

La decisión de los jueces originó grandes protestas, pues la mayoría del público no vio nada anormal durante el referido round.

Pormenores del combate

Primer asalto. Apenas suena el "gong", Paulino Uzcudun se lanza veloz contra su contrincante, y sin adoptar guardia alguna, le golpea.

El primer puntazo de Paulino a Peterson es en la mandíbula.

Peterson acusa sensiblemente el golpe y cae al suelo.

Uzcudun, al ver a su contrincante en esta situación se contenta mucho y pierde algunas ocasiones magnificas para dejar a Peterson K. O.

Este se repone bastante, y se cubre en algunos momentos muy bien, contrarrestando de esta forma la acometividad de Uzcudun, que desea a todo trance llevar el combate a gran velocidad y con dureza.

Termina el round con gran ventaja para Uzcudun.

Segundo. De salida, Paulino lleva a Peterson hacia las cuerdas, donde le golpea furiosamente, dando tan pronto golpes de izquierda como de derecha.

Hay un cuerpo a cuerpo en que Peterson lleva la peor parte.

Uzcudun da al contrario un terrible puntazo con la izquierda y Peterson cae al suelo.

El árbitro cuenta hasta nueve. Haciendo un gran esfuerzo, Peterson se levanta y combate con grandes dificultades. Uzcudun le da en seguida otro golpe con la derecha, y de nuevo Peterson cae al suelo.

Uzcudun sigue golpeando a su sabor a Peterson, especialmente el estómago y la cabeza. Peterson apenas si puede defenderse.

Suspensión del combate

Paulino, buscando el golpe definitivo, arrecea en sus puntazos, y el juez suspende de pronto el encuentro, alegando que Paulino había dado un golpe ilegal.

El árbitro comunica su decisión a los jueces y éstos ratifican la descalificación de Uzcudun por el referido golpe ilegal.

Después de la catástrofe de Novedades

Concierto benéfico

En el teatro de la Zarzuela se celebrará mañana, domingo, a las once de la mañana, un magno festival de música española, organizado por la Unión Española de Maestros Directores - concertadores y Pianistas, a beneficio de los damnificados del teatro de Novedades.

Actuarán noventa profesores de la Asociación General de Profesores de Orquesta, y el programa, que es selectísimo y todo él de obras nacionales, será dirigido por los maestros Alvarez Cantos, José María Franco, Francisco Alonso, Juan Antonio Martínez, Jacinto Guerrero, Pablo Luna, Manuel Penella, Tomás Barrera, José Lassalle, Saco del Valle y Cayo Vela.

Una de las partes estará a cargo del notable pianista Enrique Aroca, que interpretará obras de Turina y Granados.

Está invitada S. A. R. la Infanta doña Isabel, presidenta honoraria de la entidad organizadora.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Izaguirre y Begoñés III contra Gallarta II y Jáuregui; segundo, a remonte, Ucin y Tacolo contra Ostolaza y Alberdi.

PRINCESA.—A las 6,30, Desdichas de la Fortuna o Julianillo Valcárcel; a las 10,30, La tizona.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,30, La maja y Lectura y escritura; a las 10,30, La maja (éxito inmenso).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, Lola y Loló (gran éxito cómico).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Argitas).—A las 6,30 y 10,30, Cuerdo amor, amo y señor.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, ¡Si, señor, se casa la niña! (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (éxito grandioso).

FUENCARRAL (Compañía de operetas Marina Ughetti).—A las 4,15, La princesa de la Czarda; a las 6,15 y 10,15, La princesa del dollar.

ROMEA.—A las 6,30, Ali-Gui y Las castigadoras; a las 10,30, Las lloronas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

EN MADRID

Se disparó la escopeta... Ha ingresado en el hospital Provincial...

Mosaico de caídas... Por una ventana de su domicilio, calle de la Arganzuela, 19 y 21, se cayó Antonio Díaz Yaguez...

Nicolas Cameron se produjo lesiones de relativa importancia... En la calle de Carretas se cayó al subir a un tranvía María Rodríguez...

En la calle de Carretas se cayó al subir a un tranvía María Rodríguez, de setenta y un años, que vive en fernandez Villaverde, 9. Sufrío lesiones de gravedad.

En la calle de Carretas se cayó al subir a un tranvía María Rodríguez, de setenta y un años, que vive en fernandez Villaverde, 9. Sufrío lesiones de gravedad.

En la calle de Carretas se cayó al subir a un tranvía María Rodríguez, de setenta y un años, que vive en fernandez Villaverde, 9. Sufrío lesiones de gravedad.

Amadeo Arrascaeta Amador, de cuarenta y nueve años, denunció que un desconocido sustrajo de una habitación que un notario de la calle Mayor, 1, tres colchas, que valora en 300 pesetas.

Cuando viajaba en un tranvía del distrito 8, entre la Casa de la Moneda y la calle de Alcalá, se desapareció la cartera con 1.575 pesetas y documentos a Casto Martínez Jiménez, de setenta años, vecino de Matres (Madrid).

En el domicilio de Basiliya Oquilla Tíñel, Cava Baja, 9, entraron ladrones y se llevaron un cochón.

Patricio Moreno del Valle, de cincuenta y cuatro años, con domicilio en Embajadores, 10, denunció a Enrique López Olivares, de quince años, por no rendir cuenta de un "taxi" desde hace nueve días.

Fernando García Morán, de veintiseis años, fue asistido en la Casa de Socorro del distrito de Palacio de lesiones de pronóstico reservado, las cuales, según dijo, se las causaron tres desconocidos que había llevado en el "taxi" que conduce, en la calle Bravo Murillo, donde se aparearon.

Al descargar una caja en los muelles de pequeña velocidad en la estación del Mediodía, se produjo lesiones de carácter grave José Fernández Pello, de cuarenta y cinco años, con domicilio en Raimundo Lulio, 6 duplicado, mozo de la contrata.

Examinando una escopeta matan a un hombre... PAMPLONA, 20.—En Paralta, en la orilla del río Arga, apareció muerto el pastor José Irigaray, que se hallaba con otro dos pastores cuidando ganado.

Heridos en un vuelco de automóvil... CORDOBA, 20.—En la Cuesta del Espino, de la carretera de Córdoba a Málaga, volcó un automóvil ocupado por los vecinos de Puente Genil Carlos Cosada y Manuel Dorado, que resultaron heridos de importancia.

Detención de los autores de un robo... GIJÓN, 20.—La Guardia civil de Gijón ha detenido a José Piquero y Emiliano Alonso, autores del robo cometido hace días en el domicilio de un jefe militar, en Oviedo. Los detenidos vendieron las alhajas y los demás efectos robados, a Martín Rodríguez y a Paulino González.

Un médico atropella con una "moto" a un obrero, resultando heridos los dos... ALICANTE, 20.—En la carretera de Silla, cerca de Alicante, una motocicleta, montada por el médico titular de Alcolecha, don José Sera Arques, atropelló al obrero José Pastor. El médico salió despedido del asiento y se fracturó la clavícula izquierda. El obrero resultó con importantes heridas.

Accidente grave en unas maniobras militares... ALICANTE, 20.—Desconócense detalles del accidente ocurrido a unos soldados del regimiento de la Princesa, heridos en las maniobras de Almansa, por explosión de una bomba de mano. Sólo se sabe que los heridos son tres, y que uno de ellos está grave.

En Carabanchel tendrán agua de Lozoya... Van muy adelantadas las obras de instalación de tuberías para dotar de aguas del Canal de Isabel II a los Carabancheles; llegan ya hasta los Mataderos.

Ha sido ejecutado el asesinato de Mariano Parkar... SAN FRANCISCO, 20.—William Hickmann, el joven asesino de la estudiante de doce años Mariana Parker, domiciliada en la ciudad de Los Angeles, ha sido ahorcado a las diez y ocho minutos de esta mañana, en la cárcel de San Quintín.

El crimen cometido por Hickmann se considera como uno de los más espantosos de los realizados durante el año anterior en los Estados Unidos.

La vista de la causa por este asesinato tuvo lugar en el mes de enero y despertó grandísimo interés en toda la región.

El día 5 de diciembre de 1927, Hickmann raptó a Mariana, hija del director del Banco donde prestaba sus servicios el criminal, pidiendo 1.500 dólares de rescate.

Una vez convalidado con el padre de la víctima el lugar donde habían de reunirse, el director del Banco pagó la cantidad estipulada al raptor.

Este indicó a su antiguo jefe que Mariana se encontraba en un sitio cercano, al tiempo que emprendía la fuga. El señor Parker acudió al punto que le había señalado Hickmann, y allí encontró estrangulada y brutalmente mutilado el cuerpo de su hija.

Todos los habitantes de la región, horrorizados por el hecho, se dedicaron a la persecución de Hickmann.

Este empezó una serie de fechorías, durante las cuales asesinó a un quimico. Este crimen señaló la pista que sirvió para lograr la captura del asesino.

William Hickmann ha dado pruebas hasta el último momento de un estoicismo repugnante.

Se sabe que sus últimas palabras fueron: "Si alguien quiere saber por qué maté a Mariana Parker, que lea el primer capítulo de cualquier novela."

Je América por cable

Colombia.—Se aplaza la "ley seca" BOGOTA, 20.—La Cámara de Diputados ha aplazado indefinidamente el examen de las medidas de prohibición propuestas. Estas tendían a fiscalizar la venta de bebidas alcohólicas, estableciendo horas y sitios determinados para su venta.

Costa Rica.—Una contradicción sobre la doctrina de Monroe LONDRES, 20.—En el discurso de presentación de credenciales del nuevo ministro de Costa Rica en Washington, don Manuel Castro, éste refirióse concretamente a la doctrina Monroe, diciendo que son innumerables los beneficios que Costa Rica debe a la generosa nación norteamericana, aparte de la conservación de su independencia, lo cual, como ocurre en muchas Repúblicas del continente, se debe a la muralla levantada hace más de cien años por el Presidente Monroe.

Coolidge contestó acentuando la parte del discurso del Sr. Castro en la que éste contradice la actitud adoptada por Costa Rica en su nota a la Sociedad de Naciones.

Méjico.—Cinco horas de lucha en las calles de Hidalgo MÉJICO, 20.—Una partida de rebeldes, en número de 200, incluyendo un grupo de 50 a caballo, ha atacado la importante ciudad industrial de Hidalgo (Estado de Michoacán).

Cogiendo desprevenida a la guarnición, los rebeldes penetraron en la ciudad, irrumpiendo tumultuosamente en las calles más importantes.

Después de asaltar los establecimientos y almacenes, intentaron asaltar el cuartel de las tropas federales; pero éstas, repuestas de la sorpresa, contraatacaron, haciéndose dueñas de la situación, después de una batalla de cinco horas, que terminó en una cruenta lucha cuerpo a cuerpo.

Los rebeldes evacuaron la población, llevándose el botín cogido durante el asalto a los comercios, cuyo importe se calcula en varios millares de pesos.

Durante la lucha han resultado muertos seis soldados pertenecientes a las fuerzas federales. Hay además muchas bajas en ambos bandos.

Inglaterra y la República Argentina LONDRES, 20.—La publicación en Buenos Aires de las comunicaciones cambiadas el año pasado entre los Gobiernos argentino e inglés sobre la posesión de las islas Falkland, se interpreta en Norteamérica como una actitud de la Argentina contra el Pacto Kellogg. El motivo de las comunicaciones ha sido la protesta del Gobierno inglés contra la construcción por la Argentina de la estación inalámbrica de South Orkneys.

La República Argentina sostiene que las islas le pertenecen, y que sólo la ocupación inglesa le ha impedido tomar posesión de ellas. Como el Pacto Kellogg reconoce el derecho de Inglaterra a defender los territorios que ocupa, la actitud de la Argentina se considera en Washington como una protesta contra el Pacto.

Un banquete SANTIAGO DE CHILE, 20.—El embajador de España, señor Méndez Vigo, ha dado un banquete en honor de la Prensa chilena.

Después de la comida, el señor Méndez Vigo, en un elocuente discurso, dijo las gracias a la Prensa peruana por su cooperación iberoamericanista, y por la forma en que los periódicos de Chile han conmemorado la Fiesta de la Raza.

El director de "El Mercurio", señor Vildosola, expresó brillantemente el afecto de todos a España y enalteció la labor del embajador, señor Méndez Vigo.

Comentarios periodísticos BUENOS AIRES, 20.—Todos los diarios bonaerenses, al reseñar la función de gala que se celebró en el teatro Colón en honor de las Embajadas extranjeras que han asistido a la ceremonia de la transmisión de los poderes presidenciales al doctor Irigoyen, y en la que se cantó "El barbero de Sevilla", dedican grandes elogios a la soprano brasileña Bidú Sayao, quien obtuvo un resonante triunfo como cantante de extraordinarias facultades.

Monumento a Bolívar RIO DE JANEIRO, 20.—El Congreso Federal estudia un proyecto para la erección de un monumento a Bolívar.

Conflicto terminado MÉJICO, 20.—Las publicaciones de carácter económico se felicitan de que se haya terminado el conflicto entre Colombia y Norteamérica, por lo que se refiere a la cuestión de la explotación de las tierras petrolíferas.

Las elecciones norteamericanas.—Se discute sobre la nacionalidad del señor Hoover LONDRES.—El periódico "Daily Telegraph" publica una noticia, procedente de Johannesburgo, diciendo que el alcalde de aquella población ha recibido una carta de los Estados Unidos, en la cual se le pregunta si el señor Herbert Hoover tomó parte en unas elecciones celebradas en el transcurso de un viaje que hizo al Transvaal.

Como de ser esto cierto supondría que el señor Hoover había adquirido la nacionalidad británica, no podría figurar como candidato en las próximas elecciones para la Presidencia de los Estados Unidos, por impedirlo la Constitución norteamericana.

Un discurso del señor Coolidge.—La prosperidad económica de Norteamérica FREDERICKSBURG (Estado de Virginia), 20.—Ayer se ha celebrado en esta ciudad la ceremonia de la inauguración del monumento a las víctimas civiles de la guerra, con asistencia del Presidente de la República, señor Coolidge. Este pronunció un discurso en el acto de la ceremonia, en el cual dijo que desde el año 1860 el crecimiento de la riqueza de los Estados Unidos ha alcanzado un estado de prosperidad no sobrepasado hasta ahora.

En los tiempos actuales—añadió el señor Coolidge—, los Estados Unidos de Norteamérica gozan de un nivel de vida nunca conocido en toda la historia del género humano.

La gran fuerza y solidez de nuestra estructura económica—continuó diciendo el Presidente de la República—quedó demostrada con ocasión de la guerra mundial, durante la cual hicimos préstamos por valor de unos diez mil millones de dólares, al mismo tiempo que los sistemas monetarios de otros países estaban en bancarota.

Refiriéndose a la esperanza de que esta situación de prosperidad continuará, dijo: "Tenemos grandes fortunas individuales y las seguiremos teniendo durante mucho tiempo. Nuestros hombres son libres; existe ambición y espíritu de empresa."

Hablando del Pacto Kellogg sobre declaración de la guerra fuera de la ley, ha dicho que este Acuerdo levanta las mayores barreras creadas hasta ahora por el hombre con el fin de evitar la repetición de los conflictos bélicos.

La producción mundial de aceite de oliva La Asociación Nacional de Olivareros de España nos comunica las siguientes noticias: Según el interesante estudio realizado por la Federación de Cooperativas Oleícolas del Mediodía de Francia, y el Servicio Oncial Regional de Oleicultura de Marsella, después de realizar una copiosa información, las probabilidades de cosechas de aceite en el año actual son deficientes.

De dicha información cabe el deducir los siguientes cálculos aproximados de rendimientos, sujetos todavía a modificaciones que puedan originarse, de aquí al momento de la recolección: Península Ibérica, en el año 1928, quintales métricos 1.700.000; en 1927, quintales métricos, 6.810.000; media de 1921 a 1925, 3.390.000 quintales métricos.

Francia, 80.000, 90.000 y 94.000. Italia, 1.600.000, 1.345.000 y 1.843.000. Grecia, Siria y Turquía, 1.600.000, 809.000 y 861.000. África del Norte, 570.000, 503.000 y 652.000.

Total, 5.550.000, 9.557.000 y 6.840.000. La cosecha mundial será por lo tanto inferior a la media normal y a la que se obtuvo en 1926, que fué de 5.810.000 quintales y que fué considerada como muy corta.

Maestros de Vigo en Valencia Contra una Comisión mixta.—La Asociación de Caridad.—El encharcamiento de la Albufera.—La vejez del Marino.—El arzobispo.—Un suicidio VALENCIA, 20.—Han llegado a nuestra ciudad varios maestros de Vigo, que realizan por España un viaje de estudio. Les acompaña el redactor de "El Faro de Vigo", don Enrique Lobet.

Los maestros están siendo muy agasajados. Esta mañana visitaron varios Grupos escolares, y por la tarde han estado en Carlet examinando las instalaciones escolares de aquella ciudad.

De Barcelona

Muerte de un periodista.—Turistas italianos.—Decisión de una curandera.—La vida teatral.—Un hidroavión italiano. BARCELONA, 20.—Ha fallecido en esta capital el periodista Francisco Martínez Yaguez.

El huido se hallaba enfermo desde hacía algún tiempo, y vino a esta capital desde Madrid creyendo que aquí encontraría alivio a su dolencia. No ha sido así, pues el señor Yaguez se agravó a los pocos días en términos tales que ya no le fue posible emprender el regreso a la Corte.

—Ha llegado a nuestro puerto, procedente de Palma de Mallorca, la motonave de 14.000 toneladas "Estrella de Italia", conduciendo 250 turistas italianos y alemanes.

Estos han visitado durante el día los monumentos y sitios más interesantes de Barcelona, y mañana, a la una de la tarde, continuarán su viaje, marchando a la isla de Capri.

—En Barcelona ha sido detenida María Serra, que tenía un establecimiento de adivinación y curanderismo. La detención se ha practicado en virtud de denuncia presentada por Joaquín Pérez, a quien la detenida había sacado con engaños pesetas 5.000.

—En el teatro Barcelona se ha estrenado la comedia de Cadenas y Gutiérrez Roig, "Mi padre no es formal", obteniendo un buen éxito.

En el Poliorama celebró su función de beneficio el primer actor Rodríguez de la Vega con la obra de los hermanos Álvarez Quintero "El centenario".

En Novedades debutó el primer actor y director de la compañía Manuel Salvá con la obra de Dumas "El amigo de las mujeres".

Este actor hacía veinte años que no trabajaba en España, y existía gran expectación por verle otra vez en la escena española.

Salvá ha sido objeto de un cariñoso recibimiento. —Procedente de Génova llegó el hidroavión italiano "I-Rey", que prestará servicio entre Nápoles, Roma, Génova, Marsella y Barcelona.

Esta línea será inaugurada el próximo día 28. —El próximo domingo irá a Vich el capitán general de esta región, señor Barrera, para asistir a la bendición de una bandera del Centro local de la Unión Patriótica.

La temporada de conciertos de Casals BARCELONA, 20.—Ha inaugurado anoche, en el Palacio de la Música Catalana, la temporada oficial de conciertos la orquesta Pablo Casals.

Ha interpretado el primer concierto para piano e instrumentos de arco, efectuando su presentación la pianista inglesa Harriet Cohen, en la que el mecanismo ha parecido muy superior a la comprensión.

Después se han dado a conocer unas variaciones sinfónicas para piano y orquesta, del compositor inglés Arnold Bax, que no han interesado grandemente.

Finalizó el concierto con la interpretación de "El aprendiz de brujo", que ha dirigido Pablo Casals, con su habitual maestría, siendo muy aplaudido, así como los elementos que forman su admirable orquesta.

Esta tarde regresaron a Madrid procedentes de La Ventosilla SS. MM. los Reyes con objeto de recibir al maharajá de Patiala, que como ya anunciamos, llega esta noche a Madrid.

Como al banquete de mañana en Palacio han sido invitados los caballeros del Toisón, Grandes de España y autoridades, se ha suspendido el banquete de gala anunciado para el día 24 en el regio Alcázar.

El general Primo de Rivera llegará a Cádiz de regreso de Canarias el jueves, trasladándose a Jerez, donde pernochará, para visitar el viernes el ferrocarril de la Sierra.

El mismo día saldrá para Madrid, donde llegará el sábado, día en que comenzarán los plenos de la Asamblea Consultiva.

Esta tarde han conferenciado los ministros de Hacienda y Fomento ocupándose del presupuesto de este último departamento.

A las siete concurren los ministros a un té celebrado en la Embajada inglesa, fiesta que da el embajador en honor del Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Esta mañana regresó a Madrid procedente de Barcelona el ministro del Trabajo.

Esta mañana se celebraron en la iglesia de San Francisco los funerales en sufragio del duque de Tetuán.

Concurrieron los ministros, las autoridades civiles y militares, comisiones de la guarnición y muchos jefes y oficiales.

También figuraban en la presidencia el hermano y otros familiares del finado.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy, que como sábado se celebra por la mañana.

El negocio es reducidísimo, no cotizándose valores que ordinariamente tienen cotización diaria.

Los fondos públicos están firmes y sube el Interior de 75,15 a 75,35. Sólo se cotizan de Bancos el Hipotecario a 506 con ganancia de un entero. Los Explosivos suben de 1,330 a 1,340 y los Felgueras están muy pedidos y ganan un entero.

La moneda extranjera no se cotiza, haciéndose las libras entre banqueros a 30,06.

NOTAS DEL DIA

Esta tarde regresaron a Madrid procedentes de La Ventosilla SS. MM. los Reyes con objeto de recibir al maharajá de Patiala, que como ya anunciamos, llega esta noche a Madrid.

Como al banquete de mañana en Palacio han sido invitados los caballeros del Toisón, Grandes de España y autoridades, se ha suspendido el banquete de gala anunciado para el día 24 en el regio Alcázar.

El general Primo de Rivera llegará a Cádiz de regreso de Canarias el jueves, trasladándose a Jerez, donde pernochará, para visitar el viernes el ferrocarril de la Sierra.

El mismo día saldrá para Madrid, donde llegará el sábado, día en que comenzarán los plenos de la Asamblea Consultiva.

Esta tarde han conferenciado los ministros de Hacienda y Fomento ocupándose del presupuesto de este último departamento.

A las siete concurren los ministros a un té celebrado en la Embajada inglesa, fiesta que da el embajador en honor del Gobierno y el Cuerpo diplomático.

Esta mañana regresó a Madrid procedente de Barcelona el ministro del Trabajo.

Esta mañana se celebraron en la iglesia de San Francisco los funerales en sufragio del duque de Tetuán.

Concurrieron los ministros, las autoridades civiles y militares, comisiones de la guarnición y muchos jefes y oficiales.

También figuraban en la presidencia el hermano y otros familiares del finado.

Poco puede decirse de la sesión bursátil de hoy, que como sábado se celebra por la mañana.

El negocio es reducidísimo, no cotizándose valores que ordinariamente tienen cotización diaria.

Los fondos públicos están firmes y sube el Interior de 75,15 a 75,35. Sólo se cotizan de Bancos el Hipotecario a 506 con ganancia de un entero. Los Explosivos suben de 1,330 a 1,340 y los Felgueras están muy pedidos y ganan un entero.

La moneda extranjera no se cotiza, haciéndose las libras entre banqueros a 30,06.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54.278

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST,



Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestra enfermedad.
da de la "Atis" -> Eritis al
aborto y restituye al período a
sus proporciones normales.-Sus
efectos son admirables.
ZAMBARRA - Puerta de Morra, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense 1
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. Defustedatimo: y a. a. q. e. s. m. Martín Pont, Boñifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Morra, 5
Gayoso, Orenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, -: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis